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У 1978 року приймається Кодекс судоустрою Франції (Декрет 78–329 від 

16.03.1978 р.) відповідно до статті 321-1 цього Кодексу, «в окрузі кожного 

апеляційного суду є суди першої інстанції, іменовані судами малої інстанції»[1, 

с. 273]. Вони змінили мирових суддів.  

Система мирової юстиції виглядає у наш час так: трибунали малої та 

великої інстанції, які мають цивільні та кримінальні підрозділи. Кримінальні 

підрозділи судів малої інстанції називаються поліцейським судом. Зі зміною 

структури органів судової влади змінилися і вимоги до мирових суддів. На 

даний момент судді малої інстанції призначаються із суддів трибуналів великої 

інстанції, якому підвідомчий малий суд. Судді малої інстанції призначаються 

на трирічний термін та мають спеціальну освіту. Також, вони повинні мати 

хорошу репутацію і бути законослухняними. Загалом можна відзначити, що 

Франція пішла шляхом поєднання мирової юстиції із загальними судами. 

Мировий суд, по суті, увійшов до складу загальних судів і є його нижньою 

ланкою. Це дозволяє забезпечити єдність вимог, що висуваються до суддів усіх 

інстанцій та встановити єдині стандарти підготовки та діяльності. Існують 

значні відмінності між мировою юстицією англійської моделі та французької 

моделі. Однак спільними для них є вимоги до мирових суддів: в обох правових 

системах суддею може стати лише законослухняний громадянин, який досяг 

певного віку та має досвід роботи. До відмінностей належить порядок 

формування органів та їх компетенція. 
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В тезах аналізуються основні фінансово-правові аспекти державної підтримки 

агробізнесу в Україні. 

Ключові слова: державна підтримка,інвестиційні проекти, агробізнес. 

 

Державна підтримка в аграрній сфері може реалізовуватися відповідно до 

законів України «Про державну підтримку інвестиційних проектів із значними 

інвестиціями в Україні», «Про державно-приватне партнерство», «Про 

концесії» та «Про угоди про розподіл продукції». Надзвичайно важливою є 

державна підтримка критично важливих масштабних інвестиційних проектів, 

яка відповідно до чинного українського законодавства [1] може надаватися 

інвесторам з великими інвестиціями наступними способами: 

1) звільнення від сплати деяких податків та зборів відповідно до 

Податкового кодексу України; 

2) звільнення від сплати податку на імпорт нового обладнання 

(обладнання) та деталей, що ввозяться для реалізації інвестиційних проектів за 

спеціальною інвестиційною угодою відповідно до Митного кодексу України; 

3) пільгове використання державних та громадських земель для 

масштабних інвестиційних проектів – надавати право користування (оренди) 

державних та громадських земель для великих інвестиційних проектів. Інвестор 

має переважне право володіння такою земельною ділянкою та нерухомістю 

після закінчення строку дії інвестиційного та інвестиційного спеціального 

інвестиційного договору (крім дострокового припинення), за умови, що 

зобов’язання визначаються з урахуванням спеціального інвестиційного 

договору. При цьому обсяг права, зазначено в спеціальному інвестиційному 

договорі; 

4) забезпечення інфраструктури, необхідної для реалізації інвестиційного 

проекту (автомобільні дороги, лінії зв'язку, опалення, газ, вода, електроенергія, 

інженерні мережі тощо) за рахунок державного та місцевих бюджетів та інших 

джерел, не заборонених законодавством.  

Якщо великий інвестиційний проект вимагає підключення до таких мереж, 

як опалення, газ, вода, електроенергія та комунальні послуги, такі як мережі, 

що належать економіці, управлінню та іншим законам про власність та / або 

телекомунікації, держава надає кошти до природних монополій, допомагає 

інвесторам здійснити значні інвестиції у процес злиття відповідно до 

законодавства [2; c. 145]. 

Загальний обсяг державної підтримки на реалізацію масштабних 

інвестиційних проектів складається з наступного: 

1) усі звільнені від оподаткування кошти – сума податків і зборів, які не 

були сплачені до бюджету і залишаються в розпорядженні інвестора з великими 
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інвестиціями на умовах ексклюзивної інвестиційної угоди. У разі виділення або 

здачі в оренду землі з метою реалізації інвестиційного проекту місцеве 

самоврядування сплачує плату за землю менше суми, встановленої щодо землі, 

що належить до певної категорії. При визначенні загальної суми державної 

підтримки на реалізацію інвестиційних проектів із значними інвестиціями на 

даній території враховуються всі особливості; 

2) загальна вартість усіх відповідних об’єктів інфраструктури, необхідних 

для реалізації великих інвестиційних проектів та будівництва спеціальних 

інвестиційних угод з дати введення в експлуатацію. 

Загальний обсяг державної підтримки на реалізацію масштабних 

інвестиційних проектів визначається в спеціальній інвестиційній угоді і не 

повинен перевищувати 30 відсотків запланованих значних інвестицій за 

основним інвестиційним проектом. 

Кабінет Міністрів України визначає методологію розрахунку розміру 

державної підтримки на реалізацію масштабних інвестиційних проектів. 

Інформація про масштабні інвестиційні проекти, що підтримуються 

державою відповідно до законодавства, включаючи інформацію про виконання 

інвестором своїх зобов’язань за спеціальною інвестиційною угодою, про великі 

інвестиції в об’єкти інвестування та великі інвестиційні проекти, початок 

експлуатації таких інвестиційних об'єктів, а також розмір державної підтримки 

інвесторів з великими інвестиціями відповідно до законодавства та спеціальних 

інвестиційних угод включається до реєстру інвестиційних проектів із значними 

інвестиціями, порядок ведення якого визначається Кабінетом Міністрів 

України. 

Інформація, яка включена до реєстру значних інвестиційних проектів, є 

відкритою для громадськості (крім інформації з обмеженим доступом). 

Компетентний орган, центральний орган виконавчої влади, що реалізує 

державну податкову політику, та центральний митний орган виконавчої влади 

можуть автоматично обмінюватися інформацією, включеною до реєстру 

інвестиційних проектів, з великими інвестиціями в обсязі та порядку, 

встановлених законодавством України.  

Інвестиційний проект, який може бути підтримано державою відповідно до 

українського законодавства, повинен відповідати всім наступним вимогам: 

1) впроваджувати інвестиційні проекти в переробній промисловості (крім 

виробництва та обігу тютюну, етилового спирту, коньяку, фруктів та 

алкогольних напоїв), подальшої переробки та / або видобутку на території 

України. корисні копалини, буре вугілля, нафта, переробка природного газу), 

поводження з відходами, транспорт, складування, поштові послуги, логістика, 
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освіта, наука і техніка, охорона здоров’я, мистецтво, культура, спорт і туризм, 

курорти; 

2) масштабний інвестиційний проект, який включає будівництво, 

реконструкцію, технічне та / або технологічне переозброєння об'єкта 

інвестування, придбання необхідного обладнання, деталей, що є необхідними 

для реалізації інвестиційних проектів з великими інвестиціями в об'єкти 

інфраструктури; 

3) масштабне виробництво з щонайменше 80 новими робочими місцями із 

середньою заробітною платою працівників під час реалізації інвестиційного 

проекту, розмір якої повинен не меншим як на 15 відсотків перевищувати 

середню заробітну плату в регіоні; 

4) обсяг великих інвестицій в інвестиційні об'єкти під час реалізації 

масштабних інвестиційних проектів перевищує суму, еквівалентну20 млн. євро 

за офіційним курсом Національного банку України, встановленим на перший 

робочий день кварталу, а для спеціальних інвестиційних договорів – дата 

фактичного здійснення інвестицій; 

5) термін реалізації масштабних інвестиційних проектів не повинен 

перевищувати п’яти років. 

Допомога у підготовці та реалізації масштабних інвестиційних проектів, а 

також допомога у виконанні спеціальних інвестиційних угод державою та 

органами місцевого самоврядування (якщо такі організації надають державну 

підтримку) здійснюється спеціально-уповноваженими органами [3; c.30]. 

Функції такого компетентного органу включають: 

1) здійснення заходів щодо залучення потенційних претендентів на 

масштабні інвестиційні проекти; 

2) надання організаційної, інформаційної та консультативної допомоги 

інвесторам у розробці та реалізації масштабних інвестиційних проектів на 

безоплатній основі відповідно до вимог законодавства України, зокрема для 

надання інших документів, необхідних для подання та реалізації заявок на 

масштабні інвестиційні проекти; 

3) підтримувати зв’язок з органами державної влади та органами місцевого 

самоврядування з питань, пов’язаних із підтримкою у підготовці та реалізації 

масштабних інвестиційних проектів; 

4) готувати та подавати до компетентного органу періодичні 

(щоквартальні, річні) та оперативні (на вимогу компетентного органу) звіти про 

стан підтримки інвестиційних проектів із значними інвестиціями; 

5) створювати та розвивати відділи з підготовки та реалізації масштабних 

інвестиційних проектів для державних адміністративних організацій, органів 

місцевого самоврядування та їх посадових осіб; 
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7) виконувати інші функції, пов'язані з розробкою та реалізацією 

масштабних інвестиційних проектів, визначених законодавством та 

повноваженнями компетентного органу. 

Кабінет Міністрів України встановлює процедури спілкування заявників із 

компетентними органами держави та місцевого самоврядування, інвесторами з 

великими інвестиціями, органами державного управління та територіальними 

громадами щодо підтримки підготовки, організації та реалізації масштабних 

інвестиційних проектів[4; c. 82]\. 

Діючим законодавством України забороняється [1] незаконне втручання 

або перешкоджання діяльності компетентного органу та його співробітників, 

зокрема, негативно впливати або погіршувати виконання функцій щодо 

залучення інвестицій та реалізації інвестиційних проектів. 
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